实际问题与一元一次方程（产品配套问题）

1．(哈尔滨中考)某车间有26名工人，每人每天可以生产800个螺钉或1 000个螺母，1个螺钉需要配2个螺母，为使每天生产的螺钉和螺母刚好配套．设安排x名工人生产螺钉，则下面所列方程正确的是                                                      (   )

A．2×1 000(26－x)＝800x

B．1 000(13－x)＝800x

C．1 000(26－x)＝2×800x

D．1 000(26－x)＝800x

(教材P100例1变式)有一个专项加工茶杯车间，一个工人每小时平均可以加工杯身12个，或者加工杯盖15个，车间共有90人．安排加工杯身的人数为多少时，才能使生产的杯身和杯盖正好配套？

直接设法：设安排加工杯身的工人为x人，则加工杯盖的工人为(           )人，每小时加工杯身         个，杯盖        个，则可列方程为                ，解得x＝     ．

间接设法：设共加工杯身x个，共加工杯盖x个，则加工杯身的工人为    人，加工杯盖的工人为    人，则可列方程为              ．解得x＝     ．故加工杯身的工人为     人．

3．某车间共有75名工人生产A，B两种工件，已知一名工人每天可生产A种工件15件或B种工件20件，但要安装一台机械时，同时需A种工件1件、B种工件2件才能配套，则车间如何分配工人生产，才能保证连续安装机械时，两种工件恰好配套？

4．用铝片做听装饮料瓶，每张铝片可制瓶身16个或制瓶底43个，一个瓶身与两个瓶底配成一套，现有150张铝片，用多少张制瓶身，多少张制瓶底可以正好制成整套的饮料瓶？

5．东方红机械厂加工车间有90名工人，平均每人每天加工大齿轮20个或小齿轮15个，已知2个大齿轮与3个小齿轮配成一套，问一天可以生产多少套这样成套的产品？

